



Департамент культуры и национальной политики Кемеровской области
Государственное автономное учреждение культуры
«Новокузнецкий театр кукол «Сказ»
пр. Metallургов, д.31, Новокузнецк, 654079
телефон/факс (3843)74-50-77 e-mail: ntkskaz@mail.ru, ntkskaz@yandex.ru
www.ntkskaz.ru

Отчет о творческой деятельности ГАУК КО «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» за 2013 год

Для Новокузнецкого театра кукол «Сказ» 2013 год был насыщенным и продуктивным яркими значимыми событиями. В их число вошли проведение международного фестиваля детских любительских театров кукол «Кукла в детских руках» в Болгарии (город Бургас), поездка коллектива в США (штат Коннектикут) с целью обмена опытом работы проекта «Кукла лечит» и популяризации искусства театра кукол за рубежом.

1. Премьеры 2013 года

- Премьера спектакля «Замурзыка» по пьесе Г. Алексеича в постановке Ю. Самойлова состоялась 5 апреля 2013.
- Премьера спектакля «Сказ о воде-царице» по пьесе Г. Кайзера в постановке Ю. Самойлова состоялась 31 мая 2013.
- Премьера спектакля «Цветочек аленький» по пьесе С.Т. Аксакова в постановке Юрия Самойлова состоялась 8 сентября 2013 года.
- Премьера спектакля «Три медведя» по пьесе заслуженного деятеля искусств РФ, заслуженного деятеля искусств РХ Людвиг Устинова в постановке заслуженного деятеля искусств РФ, заслуженного деятеля искусств РХ Людвиг Устинова состоялась 3 октября 2013 года.
- Премьера спектакля «Морозко» по пьесе Г. Алексеича в постановке Ю. Самойлова состоялась 19 декабря 2013 года.
- Премьера новогодней интермедии «Что увидел Дед Мороз» по пьесе Г. Кайзера в постановке Ю. Самойлова состоялась 20 декабря 2013.

2. Гастроли

- В 2013 году артисты Новокузнецкого театра кукол «Сказ» с 19-25 апреля обменивались площадками с Томским театром кукол и актера «Скоморох». Общее количество артистов Новокузнецкого и Томского театров кукол, участвовавших в обменных гастролях – 5 человек. Спектакль новокузнецкого театра кукол «Сказ» «Мальчик-с-пальчик» в Томске посмотрело более 3000 зрителей. Спектакль Томского театра кукол и актера «Скоморох» «Новые приключения колобка» также посмотрели более 3000 зрителей.

В результате проведения гастролей были упрочнены дружеские творческие связи между театрами.

- С 14-21 июня 2013 года коллектив театра кукол «Сказ» ездил в США (штат Коннектикут) с целью обмена опытом работы проекта «Кукла лечит», показа отрывков из спектакля «Серенада» и пропаганды искусства театра кукол в Америке (проведения мастер-классов по кукловождению). В поездке принимали участие заслуженный артист РФ, заслуженный деятель искусств РК Юрий Самойлов и заслуженная артистка РФ Галина Романова.
- С 21-27 сентября 2013 года в Новокузнецком театре кукол «Сказ» проходили обменные гастроли алтайского государственного театра кукол «Сказка» (город Барнаул). Общее количество артистов Новокузнецкого и алтайского театров кукол, участвовавших в обменных гастролях – 4 человека. Спектакль новокузнецкого театра кукол «Сказ» «Конек-горбунок» в Барнауле посмотрело более 2000 зрителей. Спектакль театра кукол «Сказка» «Как лиса медведя обманывала» также посмотрели более 2000 новокузнецчан. В результате проведения гастролей были упрочнены дружеские творческие связи между театрами.

3. Юбилейные даты, бенефисы, творческие вечера

4 декабря 2013 года состоялся бенефис артистки Новокузнецкого театра кукол «Сказ» Надежды Кирилловой, посвященный ее 60-летию и 40-летию творческой деятельности. За время работы в театре артисткой было сыграно более двухсот ролей.

4. Участие в фестивалях, конкурсах, соискании премий, грантов

- В марте 2013 Новокузнецкий театр кукол «Сказ» принимал участие в областном фестивале «Кузбасс театральный» со спектаклем «Серенада» по пьесе С. Мрожека.
- 14-18 октября 2013 Новокузнецкий театр кукол «Сказ» принимал участие в VII региональном фестивале театров кукол «Все куклы в гости к нам» (г. Красноярск). На фестивале был показан спектакль «Серенада» по пьесе С. Мрожека.
- 22-30 ноября 2013 Новокузнецкий театр кукол «Сказ» принимал участие в международном фестивале русских драматических театров «Мост дружбы» в г. Йошкар-Ола (Марий-Эл) со спектаклем «Золотой мужик» по повести М.Е. Салтыкова-Щедрина.
 - ✓ С 1 сентября по 15 октября 2013 года в Новокузнецком театре кукол «Сказ» проходил городской конкурс рисунков «Юбилейный год любимых сказок «Аленький цветочек» и «Маленький принц», в котором приняли

участие более 300 человек. Победители конкурса были награждены почетными грамотами и ценными призами.

- ✓ В декабре 2013 Новокузнецкий театр кукол «Сказ» выиграл грант губернатора Кемеровской области на поддержку социально значимого проекта «Социализация «особенных» детей посредством куклы».

5. Награды, успехи, победы

- В марте 2013 года заслуженная артистка РФ Галина Романова, Ольга Дериглазова и Евгений Шанин были награждены губернаторскими премиями за творческие достижения текущего театрального сезона.
- В 2013 году директор Новокузнецкого театра кукол «Сказ» была награждена благодарностью Президента РФ за заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу.

6. Проекты

- В 2013 году Новокузнецкий театр кукол «Сказ» продолжил работу со слабослышащими, слабовидящими и детьми, имеющими диагноз ДЦП в рамках проекта «Кукла лечит». Выездные занятия по куклотерапии посетили воспитанники детских садов № 182, 222, учащиеся школы № 106 (всего около 400 детей).

Цель проекта: укрепление психического здоровья и улучшение социальной адаптации детей с нарушениями слуха и зрения, а также детей, имеющих диагноз ДЦП посредством куклотерапии.

- Продолжение работы проекта для самых маленьких детей от 1,5-3 лет Фантазии на тему «Сказка, ты и я». Цель проекта – знакомство детей с миром театра кукол.

7. Модернизация

- Замена розлива
- Замена радиаторов отопления
- Приобретение светового и звукового пультов (2 шт)
- Установка козырька над крыльцом
- Приобретение навигатора
- Приобретение ноутбука
- Приобретение микрофонов (2 шт)
- Продвижение услуг и информации о театре кукол «Сказ» в сети Интернет в рамках социальных сетей и блог-платформ, на сайте www.hutor.ru.

8. Меры социальной поддержки

- Общее количество за 2013 год благотворительных спектаклей «Царь-город», «Конек-горбунок», «Гуси-лебеди» и др., проводимых для воспитанников центров реабилитации, детских домов, домов-интернатов - 45.

В сентябре 2013 года Новокузнецкий театр кукол «Сказ» принял участие в акции, посвященной единому дню голосования – на избирательных участках города можно было бесплатно получить билеты на премьеру в театр кукол «Сказ».

Категория зрителей – дети, пенсионеры.

В качестве подарков зрителям часто дарятся пригласительные билеты на премьеры и фестивали театра кукол «Сказ».

9. Работа со СМИ

- **Областные газеты:** «Кузбасс», «АиФ в Кузбассе», «Комсомольская правда в Кузбассе».
- **Городские газеты:** «Новокузнецк», «Кузнецкий рабочий», «Седьмой день», «Кузнецкий пенсионер», «Кругозор», «Экстра Дом».
- **Городские журналы:** «Телесемь», «Телек», «Самый сок», «Наш город Новокузнецк».
- **Интернет:** социальные сети Vkontakte, Facebook, Twitter, блог-платформа live journal, сайт Министерства культуры РФ, сайт новокузнецкого театра кукол «Сказ».

Общее количество статей, замков, очерков – 152.

Радиостанции: «Европа+», «Русское радио», «Радио Сибирь», «Шансон», «Милицейская волна», «Кузнецкий экспресс», «Апекс радио».

Общее количество радиорепортажей – 65.

Телевидение: ЗАО ТВН, МПНГТРО Ново ТВ, ГТРК «Кузбасс», ННТ 10 канал, СТК-10.

Общее количество телевизионных сюжетов – 54.

Также ГАУК КО «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» размещает баннеры с информацией о своей деятельности в Центральном районе города. Рекламная информация размещается также на маршрутном телевидении.

В 2012 году работа со СМИ Новокузнецким театром кукол «Сказ» проводилась достаточно успешно, и количество упоминаний о театре в различных медиа увеличилось по сравнению с 2011 годом на 30%.

10. Планы ГАУК КО «Новокузнецкого театра кукол «Сказ» на 2014 год

Согласно творческому плану, в 2013 году были проведены следующие мероприятия:

В 2013 году в Новокузнецком театре кукол «Сказ» было поставлено 6 новых спектаклей.

В 2013 году театр подавал заявки на получение грантов по следующим направлениям:

- Соискание премии Правительства РФ им. Федора Волкова за вклад в развитие театрального искусства РФ.

- На Грант Губернатора Кемеровской области на поддержку социально значимых проектов.
- Грант СТД
- Премия Боброва
- Премия Президента РФ для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства.

В 2013 году театр кукол «Сказ» принял участие в областном фестивале «Кузбасс театральный» и в международном фестивале русских театров республик России и зарубежных стран «Мост Дружбы».

Фестиваль-марафон «Кукломагия» и участие театра кукол «Сказ» в международном фестивале детских театров в Сербии не состоялись по причине подготовки к международному фестивалю детских любительских театров кукол «Кукла в детских руках».

В 2014 году зрителей ожидают 6 новых постановок – М. Горький «Случай с Евсейкой», Андерсен «Стойкий оловянный солдатик», А.С. Пушкин «Дубровский», Л. Устинов «Русские потешки», Г. Кайзер «Ниф-Ниф, Наф-Наф, Нуф-Нуф».

В 2014 году планируется проведение обменных гастролей Новокузнецкого театра кукол «Сказ» с нижнетагильским театром кукол.

Также в 2014 году состоится фестиваль-марафон Новокузнецкого и Кемеровского театров кукол «Кукломагия».

В сентябре 2014 года планируется участие Новокузнецкого театра кукол «Сказ» в международном фестивале детских театров в Сербии (город Суботица).

Также в 2014 году продолжают работу проекты Новокузнецкого театра кукол «Сказ» «Кукла лечит», Фантазии на тему «Сказка, ты и я» и занятия со слабослышащими, слабовидящими детьми и детьми, имеющими диагноз ДЦП.

В 2014 году в Новокузнецком театре кукол «Сказ» отмечают юбилейные даты:

Шидловская Надежда Николаевна (60 лет) – директор театра.

Малахова Светлана Ивановна (65 лет) – заместитель директора по работе со зрителями.